



**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ** με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκυκλών.

Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση.

24 ώρες το εικοσπετράωρο, με πολύ καλά προγράμματα ντόπιας παραγωγής, αλλά και από την πατρίδα και όλο τον κόσμο.

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: [www.platpub.com/](http://www.platpub.com/)

Αν επιθυμείτε εσείς η κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και άλλους 6 ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.



Για περισσότερες πληροφορίες: Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138



**CRETAN FOLKLORIC COMPANY**  
**ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ**

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
Tel: (02) 97073408, (02) 97093919, 0410517973, 0416066138  
<http://www.platpub.com> E-mail: [cfc@platpub.com](mailto:cfc@platpub.com)  
Instructor: Michael Platyrachos

**Άνοιξε πόρτα τ' εκκλησίας, πόρτα του παραδείσου, να κατεβούνε οι άγγελοι το γάμο να ευλογήσουν.**

Υπάρχουν στη ζωή των ανθρώπων ορισμένοι σταθμοί που σηματοδοτούν την πορεία τους σ' αυτή τη γη. Ένας απ' αυτούς είναι ο γάμος, η μέρα εκείνη που δύο νέοι άνθρωποι ενώνουν τις τύχες τους κι αποφασίζουν να ζήσουν μαζί, ν' αγωνιστούν και να δημιουργήσουν. Την μέρα αυτή γιορτάζουν τα νιάτα, γιορτάζει η αγάπη, γιορτάζει η ζωή. Είναι μία μέρα σπουδαία. Γι' αυτό και η λαϊκή ψυχή δεν την αφήνει να περάσει απαρατήρητη. Την έχει συνδέσει με πολλές εκδηλώσεις και συνθέσεις, με χαρές και πανηγύρια που την κάνουν χαρούμενη και περιλαμπρή.

Όπου κι αν τελούμε τον γάμο σήμερα, πρέπει να εξακολουθούμε να τηρούμε τα ήθη και τα έθιμα, που μας έρχονται από το μακρινό παρελθόν και μας συνδέουν άμεσα με την πολιτιστική μας κληρονομιά, γιατί επιβεβαιώνουν την εθνική μας ταυτότητα και προστατεύουν το μεγαλείο της Ελληνικής μας ψυχής.



Τα μουσικά σχήματα του Ομίλου Κρητικής Παράδοσης έχουν την δυνατότητα να συνοδεύουν μουσικά τα παιδιά σας, στην πιο χαρούμενη στιγμή της ζωής του, με τα τραγούδια και τις μαντινάδες του γάμου, στο στόλισμα του παστού με τα λεγόμενα παστικά της νύφης, στο στόλισμά του γαμπρού και της νύφης την ημέρα του γάμου, στην ακολουθία της πατούλιας (γαμήλιας πομπής) προς τον Ιερό Ναό για την στέψη, στο προαύλιο της εκκλησίας με τον λεγόμενο «χορό της νύφης», στην αίθουσα δεξιώσεων και στον αντίγαμο.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον **Μιχάλη Πλατύραχο** στα τηλέφωνα : 0410 517 973, 9597 6755

**Νύφη μου το βασιλικό που φέραν στην αυλή σου, να το ποτίζεις ζάχαρη σε όλη τη ζωή σου.**



ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΑΚΡΑΙΩΝ ΚΑΙΡΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ

## Σε απόγνωση οι γεωργοί στην ελεύθερη Αμμόχωστο

Σε απόγνωση βρίσκονται οι γεωργοί της ελεύθερης περιοχής Αμμοχώστου, αφού το πυκνό χαλάζι και οι καταρρακτώδεις βροχές που έπεσαν, είχαν ως αποτέλεσμα να καταστρέψουν ολοκληρωτικά τη φεινή τους σοδειά. Ταυτόχρονα οι ισχυροί άνεμοι έπληξαν αρκετά θερμοκήπια στη περιοχή Σωπάρια, με αποτέλεσμα οι ζημιές να ξεπερνούν τις 200 χιλιάδες ευρώ. Το πυκνό χαλάζι έπληξε κυρίως τις φυτείες που βρίσκονται παραλιακά από τη Ξυλοφάγου μέχρι και το Παραλίμνι, προκαλώντας στις πλείστες των περιπτώσεων ολοκληρωτική καταστροφή στις πατατοφυτείες.

Οι ιδιοκτήτες των φυτειών που πλήγηκαν βρίσκονται σε απόγνωση ενώ το γεγονός ότι οι ζημιές από χαλαζόπτωση δεν καλύπτονται από τα σχέδια του ΟΓΑ επιτείνει ακόμη περισσότερο την αγωνία των αγροτών για το μέλλον τους. Οι γεωργοί κάλεσαν την κυβέρνηση να αναθεωρήσει τα συστήματα ασφάλισης των καλλιεργειών έτσι ώστε να αποζημιωθούν άμεσα και αποτελεσματικά.

Ο Γενικός Γραμματέας του Παναγροτικού Νεκτάριος Κάρυος, ο οποίος περιόδευσε στην ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου με

Λειτουργούς του Οργανισμού Γεωργικής Ασφάλισης και του Τμήματος Γεωργίας, ανέφερε στο ΚΥΠΕ ότι «το χαλάζι, οι χαμηλές θερμοκρασίες και ο αέρας έχουν δώσει ακόμα ένα κύππημα στην τρέχουσα εσοδεία και η παραγωγή αναμένεται να είναι πάρα πολύ μειωμένη έως και μηδενική». Οι πατατοπαραγωγοί πρόσθεσε «νοιώθουν ότι με την δεδομένη απουσία του κράτους για στήριξη και λήψη διαρθρωτικών μέτρων, τόσο αναφορικά με το σύστημα στήριξης από τις θεομηνίες όσο και με το σύστημα ασφάλισης του ΟΓΑ, δεν υπάρχει λόγος ύπαρξης στην παραγωγική δραστηριότητα. Οι πατατοπαραγωγοί είναι ήδη κατακρεωμένοι και το κράτος έχει αφήσει την καλλιέργεια της πατάτας εκτός της κρατικής πρόνοιας» είπε.

Σημείωσε πως «μετά τις τελευταίες καταστροφές εξάγεται το συμπέρασμα ότι ενδεχομένως την επόμενη χρονιά να μην υπάρχει παραγωγή γεωργικών προϊόντων στην Κύπρο».

Στις δηλώσεις του ο κ. Κάρυος αναφέρθηκε και στην πρόσφατη καταγγελία του Παναγροτικού ότι ξένες πατάτες, στη συσκευασία των οποίων υπάρχει σήμανση ότι προέρχονται από την Κύπρο, πωλούνται τόσο στην εγχώρια

αγορά όσο και στο εξωτερικό, ως κυπριακές.

«Οι ποσότητες των πατατών που θα διοχετεύονταν στην αγορά, έχουν πάρει το δρόμο για τα στρατόπεδα της Εθνικής Φρουράς και έχουν διοχετευθεί προς κατανάλωση από τους στρατιώτες» είπε και πρόσθεσε ότι «οι πατάτες αυτές είναι αγνώστου προελεύσεως και ενδεχομένως να προέρχονται και από μη νόμιμες πηγές».

Εξάλλου ο Γενικός Γραμματέας της Ένωσης Κυπρίων Αγροτών Πανίκος Χάμπας ανέφερε στο ΚΥΠΕ ότι «έχουμε περιοδεύσει στις πληγείσες περιοχές και απευθύνουμε έκκληση στον κόσμο να συμπληρώσει τα σχετικά έντυπα από τον ΟΓΑ προκειμένου να δοθούν αποζημιώσεις. Όσον αφορά τα προϊόντα που δεν καλύπτονται από τον ΟΓΑ, έκανα τις απαραίτητες παραστάσεις, ώστε ανάλογα με τις ζημιές που θα εντοπίσουμε, να εφαρμοστεί το σχέδιο στήριξης» είπε.

Πρόσθεσε ότι «είμαστε σε επικοινωνία και με το υπουργείο Γεωργίας και με όλα τα αρμόδια τμήματα της κυβέρνησης για να σπριχθεί ο αγροτικός μας κόσμος ο οποίος έχει πληγεί το τελευταίο διάστημα από τα έντονα καιρικά φαινόμενα».